Общественнополитическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 58 (11352)

ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

Haw caŭm: BERDMEDIA.RU

НАВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Команда Тюменского района – победители конкурса на лучшую уху

Юбилейный фестиваль «Пегановская уха» объединил жителей районов и областей

В минувшую субботу весело и с размахом отгремел на Пегановской земле пятый юбилейный гастрономический фестиваль.

На этот праздник собрались жители всех сельских поселений, коллективы организаций райцентра, приезжали целыми семьями. Прибыли гости из Тюмени, Тюменского района, Голышмановского городского округа.

Мероприятие прошло при поддержке ООО «НПФ «Сибирская тема» (руководитель Александр Алексеевич Кудяшев). Предприятие занимается зарыблением и выращиванием рыбы в Курганской и Тюменской областях, в нашем Бердюжском районе. Является самым крупным предприятием по выращиванию пеляди в России. Еще один спонсор фестиваля - ООО «Дженерал трейд нет» (руководитель Оксана Прокопьева), их направление – переработка и экспорт гамаруса. Несколько лет подряд это предприятие признается лучшим экспортером Тюменской области. «Пегановскую уху» также поддержали: самое крупное предприятие по выращиванию пеляди в нашем районе - ООО «Станичное» (директор Сергей Михайлович Кошкаров) и индивидуальный предприниматель Оксана Иванова, ее предприятие занимается не только выращиванием, но и переработкой рыбы.

Варись рыбка – большая и маленькая

С раннего утра жители поселений украшали свои площадки, расставляли блюда, повара разводили костры для приготовления главного блюда фестиваля – ухи на костре. Каждая делегация стремилась удивить зрителей и гостей внешним убранством, особой сервировкой и гостеприимством.

Старт фестивалю дали глава Бердюжского района Александр Хуснулин и глава Пегановского сельского поселения Нина Чибрик. Александр Александрович и Нина Васильевна пожелали всем хорошего настроения, а поварам-любителям главного конкурса «Самая лучшая уха»

- успехов в ее приготовлении.

· Пятый юбилейный фестиваль «Пегановская уха» имеет особое значение в череде мероприятий в нашем регионе, - отметил Александр Хуснулин. - Он стал своеобразным брендом не только Пегановского поселения, но и всего муниципалитета. Мероприятие в этом году объединило районы Тюменской области, прибыли гости из Курганской области. Эта отличная возможность для встреч и дружеского общения, обмена опытом в проведении подобных фестивалей. Атмосфера царит невероятная, праздничная. С улыбкой всех встречают и угощают самыми вкусными блюдами. Команды сельских поселений и предприятий варят уху, участвуют в конкурсах. Здорово, что такой летний праздник объединяет семьи, людей разных возрастов и профессий.

После торжественного открытия повара команд приступили к приготовлению ухи, а участники спешили на главную сцену поучаство-





1 килограмм 672 грамма



вать в конкурсах.

Петр Павлов с самым крупным уловом – карасем весом Нина Чибрик отметила призом Людмилу Сизову за лучшее блюдо из рыбы

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Продолжаются работы по благоустройству

В Бердюжском районе продолжаются летние ремонтные работы на объектах социальной сферы.

В районном Доме культуры идет ремонт отмостки вокруг здания. В Бердюжской средней школе ведутся работы по капитальному ремонту входной группы здания начальной школы. В детском саду «Солнышко» входные группы уже отремонтированы.

Также отремонтируют памятник жертвам крестьянского восстания 1921 года в центральном парке, приведут в порядок бюсты Владимира Ильича Ленина в Бердюжье и Зарослом, заменят брусчатку рядом с памятником Валерии Гнаровской. По информации официального сайта администрации Бердюжского района

Абитуриенты подают заявления через «Госуслуги»

С помощью портала Госуслуг подано уже более 2 млн заявлений в вузы и колледжи, об этом сообщил заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

В этом году на суперсервисе портала «Госуслуги» – «Поступление в вуз онлайн» абитуриенты могут не только подать заявление в любой вуз России, но и заранее найти будущего работодателя, заключив с ним договор на целевое обучение. Такой формат позволяет студенту получить поддержку уже во время учебы, а затем гарантированно трудоустроиться.

Одним из инструментов, помогающих укреплять кадровый потенциал, является суперсервис «Поступление в вуз онлайн». Сего помощью абитуриенты могут подать заявления в высшие учебные заведения дистанционно - через Госуслуги. Этой опцией воспользовались уже свыше 460 тыс. человек, подав 1,6 млн заявлений. Прием заявлений будет продолжаться еще 2 недели, до 25 июля. Суперсервис также позволяет подать заявку на целевое обучение.

Прием заявлений в организации среднего профессионального образования продолжится до 15 августа. Колледжи, в которых останутся места, могут продлить прием до 25 ноября.

Опыт идущей приемной кампании подтверждает, что подача заявления в вуз или колледж через «Госуслуги» значительно облегчает процесс передачи документов и сохраняет абитуриентам драгоценное время. Только в первые часы приемной кампании этого года в вузы через портал было подано свыше 16 тыс. заявлений, что превышает количество заявлений в тот же период прошлого года в три раза.

О скорости и удобстве сервиса «Поступление в вуз онлайн» говорят цифры: в 2023 году самое быстрое заявление было подано всего за 1 минуту 3 секунды. Подать документы можно сразу в пять вузов, выбрав до 5 направлений обучения в каждом, получать уведомления от куратора в личном кабинете, записаться на дополнительные вступительные испытания и даже отправить оригинал аттестата – все это можно сделать на «Госуслугах», которые развиваются по национальному проекту «Цифровая экономика».

По информации АНО «Национальные приоритеты» НАВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Юбилейный фестиваль «Пегановская уха» объединил жителей районов и областей

- Наша команда впервые участвует в фестивале на Пегановской земле, говорит Марина

Абакарова, социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области. – Мы объединились с женами, мамами и членами семей участников специальной военной операции, чтобы отдохнуть, пообщаться, встретиться с земляками и отвлечься от будничных забот и мыслей. Участвуем в конкурсе на лучшую уху, пробуем свои силы в перетягивании каната. Для ухи рыбка свежая, нам ее специально к празднику выловили. Хозяйки готовят блюдо по особому рецепту, секрет которого не раскрывают, но приглашают всех попробовать, когда все будет готово. Настроение у всех отличное, заряжены на победу!

- Для праздника мы накрыли богатый стол с угощениями из рыбы и овощей, - добавляет Кристина Мусаева, вдова участника СВО. – Пироги, тарталетки, запеченная и жареная рыба, конечно, будет свежая уха. Решила поддержать фонд, поучаствовать, ведь своих мы никогда не бросаем.

- Нашему предприятию более 30 лет, оно крупнейшее в России



Команда предприятия «Сибирская тема» впервые участвовала в фестивале. Ребята не только варили уху, но и соревновались в перетягивании каната

в нем. Хочу отметить главное: сегодня во многом благодаря нашим бойцам – участникам СВО – мы имеем возможность отмечать праздники. Ребята там, в Донбассе, защищают границы и интересы России. Наше предприятие отправило в зону проведения СВО порядка 12 тысяч банок с консервами. Важно, чтобы мы все продолжали помогать

упорной борьбе бердюжане вырвали победу у сборной ООО «Сибирская тема». Самым быстрым в забеге в «болотниках» стал Павел Понафидин.

Многолюдной и шумной стала площадка, где прошла дегустация горячей, наваристой ухи. В конкурсе на лучшую уху на костре участвовали двенадцать команд — это сельские поселения нашего района, а также дружины Тюменского района, Истошинского Дома-интерната, предприятия «Сибирская тема» и филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области.

В этом году первыми уху пробовали и оценивали профессиональный эксперт, ресторатор и шеф-повар из Ишима Майя Шалыгина, а также спонсоры мероприятия — Оксана Прокопьева, Сергей Кошкаров. В это же время шло голосование гостей праздника за лучшее рыбное блюдо.

Анатолий Булатов из Тюмени впервые на Пегановской земле, приехал по приглашению товарищей.

- Интересно поучаствовать, привез друзей, - говорит Анатолий. - Пожарили карасей, готовим на костре уху по традиционному рецепту: карась, картофель, лук и перец. Секрет ее вкуса прост – надо все делать с душой, тогда блюдо будет отменным. Настроение отличное, ведь мы в такой дружной компании сегодня. Обязательно познакомимся со всеми участниками и попробуем их блюда.

- Наше село Окунево всегда славилось рыбой, и мы готовим самую вкусную уху, - говорит повар команды Валентина Леонидовна Майер. – Будем удивлять членов жюри и гостей фестиваля. Секрет отменного вкуса нашей ухи в том, что она у нас тройная, мы три раза опускаем рыбу в бульон, варим с особым

настроением.

самом центре рыбные тефтели, я их приготовила в панировочных сухарях и украсила лимоном, рассказывает Надежда Малышкина. - Всем предлагаем их пробовать и голосовать за нас. Главный секрет этого блюда, что оно приготовлено с любовью.

Шеф-повар из Ишима оценила вкусовые качества мелехинских тефтелей и присудила главный приз «За лучшее блюдо» Надежде Малышкиной. Также Майя Шалыгина отметила за гостеприимство хозяев фестиваля – команду Пегановского поселения, за лучшее оформление площадки - МАУ культуры - «Премьера».

– Наша уха из местного карася, – рассказывает Алена Игнатенко. – Рыбку утром на озере в Пеганово ловили Владимир Гурин и Алексей Игнатенко, они у нас и повара. Готовили тройную уху, заготовили три пакета рыбы, икру. Все продукты свои, натуральные – зелень, картошка. Уха получилась наваристая и вкусная, секрет ее приготовления, конечно, не расскажем. Можно только пробовать и самим догадываться!

После подведения итогов главный кубок «Пегановская уха» достался поварам из Тюменского района. Гости праздника назвали победителя в народном голосовании на оригинальное блюдо. Его приготовила Людмила Федо-



Жюри фестиваля провело дегустацию блюд и оценили оформление столов

С улыбкой нас встречала команда Мелехинского сельского поселения. Ранним утром из свежевыловленного карася они готовили рыбные блюда, пекли пироги и рулеты. Оформление площадки и рыбные блюда они готовили дружно, с советом ветеранов, сельской администрацией и жителями села.

– На нашем столе сегодня в

ровна Сизова из Пеганово.

В течение дня для зрителей пели и танцевали артисты сельских Домов культуры и клубов, а также солисты районного Дома культуры. Фестиваль закончился, но подарил нам отличное настроение, эмоции и множество фотографий на память.

Юлия МИХАЙЛОВА Фото Виктора Шмидта



Директор «Сибирской темы» Александр Кудяшев поблагодарил фонд «Защитники Отечества» за работу

по выращиванию сиговых рыб, сказал руководитель ООО «НПФ «Сибирская тема» Александр Кудяшев. – Объем производства более полутора тысяч тонн различной рыбы. Всех поздравляю с праздником – Днем рыбака, всем желаю мира и добра. Мы с радостью откликнулись на предложение поддержать это мероприятие и поучаствовать

нашим солдатам.

Конкурсы и веселье

Программа фестиваля была насыщена многообразием оригинальных конкурсов. Самый крупный карась был выловлен накануне утром в селе Окунево, его вес -1 килограмм 672 грамма.

В перетягивании каната в







В течение дня повара гастрономического фестиваля из 12 команд готовили на костре уху. У каждого – свои секреты блюда, но всех объединяло хорошее настроение и уверенность в победе

Программы ТВ

Лук – одна из самых востребованных огородных культур. Одним из наиболее распространенных и опасных вредоносных насекомых является луковая муха, которая может уничтожить значительную часть урожая.

Меры борьбы

Для борьбы с луковой мухой можно использовать химические препараты. Согласно каталогу пестицидов, разрешенных на территории РФ, для борьбы с луковой мухой применяют следующие препараты: Биокилл, Вантекс, Землин, Мухоед, Террадокс, Сирокко, Табу, Корадо, Борей, и др. Но прежде, чем при-

бегать к помощи химии, можно опробовать более экологичные средства.

Табачная пыль

Луковая муха не переносит запаха табака. С интервалом 10-14 дней необходимо подсыпать пахучий продукт между рядками

Нашатырный спирт

Чтобы избавиться от уже появившегося вредителя, нужно с интервалом 4-5 дней поливать посадки раствором, приготовленным из 3 ст. ложек нашатыря и 10 л воды.

Для профилактики поражения лука личинками мухи достаточно проводить такую процедуру каждые 10-12 дней.

Как избавиться от луковой мухи

Но стоит помнить, что нашатырный спирт будет выступать в качестве азотной подкормки растений, поэтому такие мероприятия нужно завершить до середины июня.

Березовый деготь

Запах березового дегтя очень резкий и стойкий. Он не улетучивается как эфирные масла, поэтому защитный эффект длится дольше.

Березовый деготь плохо растворяется в воде, поэтому и оседает на стенках тары. Для его разведения нужно использовать горячую воду, еще лучше крепкий мыльный раствор.

В период лета мухи, конце июня - начале июля грядки с луком периодически проливают раствором дегтя (1 ст.л. на 10 л

Зола

Самый простой и эффективный метод борьбы с луковой мухой это регулярное опудривание грядок древесной золой. Золу обильно подсыпают в междурядья лука по увлажненной почве, а затем заделывают в почву. Достаточно проводить такую процедуру каждые 2 недели.

Полынь

Свежесорванные стебли полыни необходимо разложить между рядками лука и периодически заменять на новые по мере их увядания. А также можно приготовить из них настой. Настоем необходимо обильно пролить луковую плантацию из лейки. В качестве профилактики появления мухи процедуру проводят раз в 10-14 дней.

Важно понимать, что лет и яйцекладка вредителя длится все лето. Поэтому в целях борьбы со злаковой мухой обработки рекомендуется проводить каждые 8-15 дней. При нерегулярной, однократной или двукратной обработке желаемого результата можно не достигнуть и потерять значительную часть урожая. В борьбе важна системность!

ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области



РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

. скидка 25% Тел.: 8 913 988 69 37

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет Возможна рассрочка

8-950-488-32-62 (Александр) 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Закупаем мясо КРС и баранину. Дорого. Тел.: 8-919-593-61-81, 8-963-002-<u>50-6</u>3.

врач-окулист





ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ подбор очков и линз

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на К.МАРКСА, 39 GAZ ОПТИКА. Работаем ежедневно и в праздники! г. Ишим, ул. К. Маркса, 39, т. 8 (34551) 7-48-98



РЕМОНТ холодильников и стиральных машин. Тел.: 8-922-399-66-96.

Пластиковые окна

Срок изготовления 10 дней. Замена стеклопакетов. Пенсионерам скидки! Тел.: 8-992-310-79-79

натяжные потолки

Монтаж на след. день. © 39136020449.

Пластиковые окна Автоматические секционные

гаражные ворота. Жалюзи. Москитные сетки. Замена резинок. Тел.: 8-922-474-79-59.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Установка. Откосы. Гарантия. Скидки. Рассрочка. Замена резинок и москитные сетки. ИП Гвоздев С.А. 8-922-261-31-03.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Гри потолка по цене двух. T. 89045800741.

Закупаем мясо. Дорого. Колем сами. Гел.: 8-932-313-54-10, 8-908-001-29-29.

> Закупаем коров, молодняк КРС живым весом. Тел.: 8-982-925-17-81, 8-922-486-04-19.

ЗАКУПАЕМ мясо.

Без скидки. **Тел: 8-919-596-63-13,** 8-908-830-75-51.

МИКРОАВТОБУС

Выезд из Тюмени в 10.00 Выезд из Бердюжья в 14.00 Тел.: 8-982-786-54-75, Роман

Уважаемые жители Бердюжского района!

Агрохолдинг «Юбилейный» информирует жителей сел Окунево, Одышка, Нестерово, Карьково, Пеганово, Крашенево, Мелехино, Останино, Глубокое, Бердюжье, Уктуз, Шашмурино, Гагарино, Сугатово, Истошино, Босоногово о проведении химической обработки пестицидами сельскохозяйственных культур на полях, принадлежащих Агрохолдингу «Юбилейный»,наземным видом обработки. Препараты, которые будут использоваться: Форвард, Репер Трио, Кинфос, Эсперо, Линтоплант, Гермес, Тапир, Ассолюта, Трибун, Кайен, Орикс, Овсюген Супер, Титул Дуо препараты относятся к 1-3 классу опасности для пчел и 3 классу опасности, для человека.

Просим ограничить лет пчел в течении 3-х суток в период с 19.07 по 25.07.2024 года.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ

Замеры, изготовление, доставка. Качественный монтаж. Заказываете 5 окон – банное ЕВРОокно в подарок.

В наличии: подоконники, пластиковые откосы, банные котлы - от 15 до 23 т. руб. Тел.: 8 (35235) 3-85-86, моб. 8-919-599-55-87, г. Петухово, ул. Красная, 83 Продам срубы, обрезной и необрезной пиломатериал. с доставкой. Тел: 8-951-401-76-58.

> ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 8(34554) 2-24-43

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» - приглашает на работу - в подразделения г. Ишима:

Ветеринарных врачей

(обучение за счет работодателя) 60 тыс. руб.

Операторов по уходу за животными 45 тыс. руб - в подразделения Ишимского, Абатского, Бердюжского, Викуловского р-в: Агроном (обучение за счет работодателя) 84 тыс. руб Механик 80 тыс. руб. Тракторист (возможно обучение за счет работодателя) 80 тыс. руб.

Водитель (обучение за счет работодателя) 70 тыс. руб Беспроцентная ипотека, помощь в переезде, жилье, обуче-

ние за счет работодателя, бесплатный стоматолог, доставка до работы и обратно, льготное питание, материальная помошь, 13 заработная плата, санаторные путевки.

Обращаться: т. 8 (34551) 3-01-82, 8 (922) 044-08-84 (Viber, WhatsApp, Telegram)

У вас нет собственного жилья?

Не хотите переплачивать деньги за аренду?



Агрохолдинг «Юбилейный» готов помочь вам в данном вопросе!

40 oureur На предприятиях Агрохолдинга действует программа по предоставлению жилья вновь принятым сотрудникам!

Подробную информацию можно получить по телефону:

8(34551)30182, 59922, 79908



Принимаем заявки на замену стеклопакетов

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответствен ность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи

рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru

Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

и массовых коммуникаций Российской Федерации

издания 54335.

6+

Индекс

Главный редактор Владислав Андреевич удилов.

УЧРЕДИТЕЛЬ -

Департамент по общественным свя-

зям, коммуникациям и

молодежной политике

Тюменской области

Редактор михайлова.

ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора - 2-24-73,

обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела - 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07.

гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу Тираж 924. Заказ 58. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 16.07.2024 г. в 11-00, факт. - 16.07.2024г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 16.07.2024 г.